

教育部昨宣布11月1日起取消《留学回国人员证明》

取消“证明”，不是不认可国外学历

旨在为留学回国人员“减负”，在线即可完成学历认证

昨天，教育部发布公告表示，为简化留学回国人员办事程序，自2020年11月1日起，取消《留学回国人员证明》(以下简称《证明》)。消息一出引来网友热议，进入多个媒体平台热搜榜单，不少不明就里的网友猜测：取消《证明》难道是不认可国外学历了？对此，权威人士辟谣：此猜测纯属误读——取消《证明》，只是为了简化留学回国人员办事程序，让归国人才不再“跑断腿”。

取消《证明》是为“减证便民”

留学回国人员证明，是中国教育部国际合作与交流司制表，由中国驻外使(领)馆教育(文化)处(组)出具的证明材料，曾经是留学回国人员在境内就业、升学、海外学历学位认证等的依据。此前，《证明》的主要用途是用于向海关申报购买国产免税小汽车、在部分大中城市落户、办理档案、回国创办企业时享受相关优惠政策。但是，大部分留学生表示，开具证明

过程过于麻烦，而且使用途径不明确。

6年前，洪小姐从澳大利亚留学学成归国，为办理这份《证明》跑了几趟，等了2个月。“首先需要到留学生报到登记系统上注册，然后，等待一个月后才能打印登记表。随后，还需要准备好登记表、毕业证书、学校证明信等诸多材料之后，方可寄送办理。”洪小姐说，每年的办理高峰期，要办证至少得等上一两个月。

就业时学历认证才是关键

“今天取消《证明》的消息一出，不少同学认为自己的学历不再值钱。其实，并非如此。”作为教育部留学服务中心在上海地区“国(境)外学历学位认证申请材料验证机构”之一，上海教育国际交流协会相关负责人表示，在各大用人单位录取所需要的材料中，学历认证才最为关键。其实，近些年，留学回国过程中，不少人办理境外学历认证，已经无需提

供《证明》了。

“随着信息通信日益发达，教育部留学服务中心已和部分国家建立了文凭证书的快捷核查渠道，海外院校录取通知书、毕业证书、学历学位证书等都能成为学历认证的凭证。”上海教育国际交流协会负责人说。

学历认证在线就能完成

其实，目前，我国(境)外学历学位认证均能在线完成。教育部留学服务中心的学历学位认证“互联网+认证服务”平台已经开通了所有国别学历认证的全流程在线服务。“留学回国需要认证的申请人无需再到留学服务中心或各地验证点查看原件和提交纸质申请材料，在线即可直接提交申请材料并随时查询办理进度，认证结果出来后，申请人可网上直接打印认证书，无需等待邮寄的纸质证书。上海的验证点目前也不接受线下认证，仅做咨询使用。” 本报记者 马丹

【相关链接】

哪些材料可证明留学经历？

相关部门和单位根据实际需要，认定留学人员身份和经历可以通过——

- 国外院校或科研机构录取材料
 - 国外院校颁发的学位证书或毕业证书
 - 国外院校或科研机构出具的学习进修证明材料
 - 留学人员自愿在教育部留学服务中心开具的国外学历学位认证证书等
- 确定留学人员在外留学期限，可以通过——
- 留学人员护照及签证
 - 出入境信息
 - 回国行程票据等



喜逛游园会 乐买文创品

昨晚，在上海电影广场，冒雨而来的市民、游客兴致不减，喜逛长三角文创游园会。游园会以“趣集卡路里，乐享旅游节”为主题，汇聚长三角的上海博物馆、浙江省博物馆、吴中博物馆、中国航海博物馆等30多家博物馆的近千种文创新品。上海博物馆展柜展示了一款

馆藏珍品——东晋青瓷羊尊。以上海电影广场的主会场为核心，游园会延伸至徐家汇商圈。市民、游客在徐家汇商圈参与活动商户扫二维码可获取随机卡路里值；在游园会会场，也发送这些商户提供的优惠礼券。通过全市地铁站点的城艺通大屏，市民游客也可感受这场“卡路里马拉松”的魅力。本报记者 杨玉红 周馨 摄影报道

70余吨帝王蟹抵沪

渔船靠泊期间疫情防控形成闭环

本报讯 (通讯员 贾彬 记者 江跃中)近日，俄罗斯籍“舍文”轮捕捞船运载70余吨帝王蟹靠泊上海长兴横沙渔港码头。

横沙渔港公司负责人介绍：“获得此次外轮进港消息后，公司在市商务委浦东办事处的协调下，第一时间与边检、海关等口岸职能部门联系，寻求业务指导。货主方在了解了本市防疫工作要求后，主动要求供货方对全体俄罗斯籍船员实施核酸检测，并每日进行体温测量。公司还严格按照有关规定采购防疫物资，设置现

场防疫废弃物投放点，确保渔船靠泊期间疫情防控形成闭环。”

鉴于该轮始发国仍属于疫情高风险国家，崇明边检站提前介入，了解境外轮基本情况、通关需求和码头装卸作业相关计划，并从边检查验保障及疫情防控角度出发，在出入境手续办理、船舶在港管理等方面提前提出工作意见，确保企业相关手续一次办结。船舶靠泊后，崇明边检站会同海关、海事等口岸查验单位一起对船舶、船员进行联合检查，确保船舶到港后以最快速度卸货。

沪深证券交易所公布国庆节中秋节休市安排

本报讯 (首席记者 连建明)沪深证券交易所9月17日公布了2020年国庆节、中秋节休市安排。10月1日(星期四)至10月8日(星期四)休市，10月9日(星期五)起照常开市。另外，9月27日(星期日)、10月10日(星期六)为周末休市。

有关清算事宜将根据中国证券登记结算有限责任公司的安排进行。上交所表示，为保证节后交易的正常进行，定于10月8日(星期四)9:00-12:00进行交易系统(含竞价撮合平台、综合业务平台、衍生品交易平台和固定收益平台)连通性测试。

东航：浦东往返马尼拉两航班暂停

本报讯 (记者 金志刚)东航今天宣布，根据近期上海往返菲律宾马尼拉航班疫情防控形势，决定即日起暂停执行上海浦东往返马尼拉的MU211、MU212航班。

中国民航局此前发布的通知提出要求：航空公司同一航线航班，入境后核酸检测结果为阳性的旅客人数达到5个的，暂停该公司该航线运行一周。

上海昨增12例境外输入病例

本报讯 (记者 郗阳)9月17日0-24时，通过口岸联防联控机制，上海报告12例境外输入性新冠肺炎确诊病例。

病例1为中国籍，在印度工作，9月15日自印度出发，经德国转机后于9月16日抵达上海浦东国际机场，因有症状，入关后即被送至指定医疗机构留观，后确诊。病例2、病例3为母女关系，中国籍，均在牙买加工作生活，9月13日自牙买加出发，经美国转机后于9月

15日抵达上海浦东国际机场，入关后隔离观察期间出现症状，后确诊。病例4-12为中国籍，在菲律宾工作或生活，乘坐同一航班，9月16日自菲律宾出发，当日抵达上海浦东国际机场，入关后隔离观察期间出现症状，后确诊。

又讯 据国家卫健委通报，9月17日，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增32例境外输入病例(陕西13例，上海12例，天津3例，广东3例，福建1例)。

老来一张口，如何才有咀嚼力？上海缺牙老人及时有效修复很关键！

“缺牙很多年了，天天只能吃些软烂的食物，真是受罪！”“每次一到吃饭就苦恼，吃什么怎么吃都是问题！”“牙齿一掉，身体素质就开始变差，胃病经常发作……”

很多老年朋友在牙齿缺失后由于各种原因没有及时修复，时间长了，不仅对口腔咬合、咀嚼功能，身体健康都造成了危害。特别是因为牙齿缺失后少了牙根的咀嚼刺激，从而导致了生理性吸收，尤其是存在多颗、半口或全口缺牙的市民，没有牙根支撑，日

常缺牙咀嚼，牙骨自然而然会流失地更快，吃东西也会越来越困难！

口腔专家认为，牙齿缺失后选择“有牙根”的修复方式很重要。本周，沪上知名口腔连锁机构——秦康拜博口腔(原拜尔口腔)将组织知名口腔院长、留美留日学者、知名疑难种植专家团队，与市民朋友零距离对话咨询，传授护齿秘笈，同时获得专家提供的专业修复建议，困扰多年的牙齿问题得到全方位解答。

拜博口腔义诊通知

义诊时间：9月23日周三13:30
 义诊地址：上海市长宁区虹桥路1452号
 义诊报名电话：021-23301293
 报名短信：编辑短信“爱牙+姓名+联系方式”
 发送至：13331917156



特邀专家 陶德存

秦康拜博口腔颌面门诊院长
 秦康拜博口腔综合齿科专家
 中华口腔医学会会员
 中华口腔种植专业委员会会员

特邀专家